Kapitel 5

5.4) Den diskreta gemensamma fordelningen for (X,Y) ges av

a) Verifiera att f ar en tathet.
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b) Hitta marginal fordelningarna for X och Y.
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c) Ar X och Y oberoende?
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d) Antag att n=>5. Hitta
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5.8

Lat X vara temperatur i grader celsius och Y tiden i minuter det tar att starta en
dieselmotor.
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b) Hitta sannolikheten att en dag dr temperaturen éver 20 C och det tay_ en
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en minut att starta.
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c) Hitta marginalfodelningen fér X och Y.
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d) Hitta sannolikheten att det tar mins- 4+ 1 minut att starta.
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e) Hitta sannolikheten att det &r varmare dn 20 C.
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5.10

Gemensam fordelning for X och Y ges av:
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a) Hitta marginal fordelningen for Xoch Y
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c) Hitta P(X=<1)
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d) Vad ar P(X=<1) omvivet att y=1?
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5.16

Lat X=# syntaxfel och Y=# logik-fel som fas fran ett program. Den gemensamma
fordelningen fas som
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a) X och Y &r inte oberoende. Séger detta nagot om kovariancen?
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b) Hitta Vantevarde for X, Y och XY. Hitta dven kovariansen och ge en kort
forklaring.
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c) Hitta vantevardet for X+Y och tolka detta.
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5.20
Beteckna aterigen X som temperatur for en motor och Y som starttiden for
motorn.
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b) hitta E[X],E[Y], E[XY] samt Cov(X,Y).
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5.22
Lat (X,Y) ha en gemensam fordelning
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5.24
Visa att Cov(X,Y)=E[XY]-E[X]E[Y].
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5.26
Visa att om X och Y ar oberoende sa géller att Var(X+Y) = Var(X) + Var(Y).
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5.30
Hitta E[X"2], E[Y*2], Var(X), Var(Y) samt "pearson coefficient of correlation

rho_XY.

X och Y har samma fordelning som i 5.16. Forvintar vi oss en tydlig linjar {rind
mellan X och Y?
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5.32

Hitta E[X"2], E[Y"2], Var(X), Var(Y) samt correlation coefficent for X och Y med
fordelning fran uppg. 20 motor problemet.
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5.40

Betrakta exempel 5.1.4.1 den uppgiften ar X = kalcium niva i blodetoch Y =
kolesterol niva i blodet. X och Y har den gemensamma férdelningen
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b) Arf_Y|x =f_Y?
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c) Hitta regressions kurvan av X pa Y och Y pa X. Ar dessa linjéra?
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5.41

Lat (X,Y) vara Slumpvariabeler som i 6vning 5.4. Det vill saga ha den
gemensamma fordelningen
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a) Hittaregressionenav X pa. Ar denna linjar?
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b) Antag att n=10 och hitta vintevéardet av X givet att Y=4.
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c) Hitta regressionen av Y pa X och avgor om den ar linjar.
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d) Antag att n=10 och hitta vantevérdet av Y givet att X=4.
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5.42
Lat (X,Y) ha den gemensamma férdelningen
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a) Hitta regressionen av X pa Y.
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b) Hitta vantevardet av X givet Y=0.5.
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c) Hittaregressionen av Y pa X.
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d) Hitta vantevirdet av Y givet x=0.75.




5.48

Lat X och Y vara kontinuerliga slump variabler med den gemensamma
fordelningen f_XY.Lat sedan U = X+Y.Visa att f_U ges av
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